Konu : Carpanlar ve Katlar \\\\fy QOPUR HOCA

> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve

Sinif Kallani Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

2 ile Kalansiz Boliinebilme

@ Birler basamag 0, 2, 4, 6, ve 8 (Cift Sayi) olan dogal 1123|4567 ]|8]|9]10
sayilar 2 ile tam olarak (kalansiz) béliinebilir. 11 li2l13 112115116 l17 |18 |19 | 20

21 (22 |23 |24 (25 |26 (27 |28 [ 29 | 30

@ Birler basamagj cift olan dogal sayilann 2 ile boliimiin- | 31 |32 |33 |34 |35 |36 |37 |38 |39 | 40
9,
den kalan her zaman O’dir. 41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 |49 | 50

51 |52 |53 |54 (55 |56 [57 |58 [59 | 60

® Birler basamag tek olan dogal sayillann 2 ile boliimiin-| 61 | 62 | 63 |64 |65 | 66 |67 |68 | 69 | 70
den kalan her zaman T'dir. 71 @) 73 (@] 75 (€| 77 @] 70 | €

81 |82 (83 |84 |85 |86 |87 |88 |89 | 90

91 [ 92 |93 |94 (95 |96 (97 |98 |99 | 100

Uygulamalar

@ Asagida verilen dogal sayilardan 2 ile tam béliinebilenleri isaretleyiniz.
[0 549 [0 2485 O 7
O 1476 O 1o O 784
0 ea O 4783 O 126

@ 35a dogal sayisi 2 ile tam béliinebildigine gore a sayisinin alabilecegi degerler toplami kactir?

(3). A:iki basamakh 2 ile tam béliinebilen en bilyiik dogal says
B: Rakamlan birinden farkl 2 ile tam bdliinebilen lic basamakl en kiiclik dogal say1
Yukarida verilen bilgilere gore, A + B isleminin sonucu kactir?

“as | 3 | w0
oo | =5 | o

Yukanda verilen dogal sayllardan kag tanesi 2 ile tam boéliiniir?



Konu : Carpanlar ve Katlar \\\\fy QOPUR HOCA

> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve

Sinif Kallani Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

4 ile Kalansiz Boliinebilme

@ Bir dogal sayinin son iki basamagi yanibiderveonlar | 1 | 2 (3 [ 4 |5 |6 |7 |8 ] 9| 10
basamagi 4’tin kati ise (4’e tam béliiniiyorsa) o say1 11192113 114 15 (a6l 17 18 |19 | 20
4’e tam bdliiniir.

21 (22 |23 (24 |25 (26 |27 (28 |29 | 30

31 |32 (33 (34|35 (36|37 |38 |39 40
W - o= 3= =

0Bnrdoga!saymm4etam"bolunebllmes||gnson|k| |41 (42 |43 |aa |45 |46 |47 |28 |20 | 50
basamaginin 00 veya 4’lin kati olmasi gerekmektedir.

51 |52 | 53 |54 |55 |56 |57 |58 |59 | 60

61 |62 [63 (64 |65 |66 |67 |68 |69 | 70
3 . 9 eogee (13
® Ornek olarak ; 5@% 8@say|lar| Qetamboliniir. | 7 (75 |73 |72 |75 |76 | 77 | 78 | 79 | 80

81 (82 (83 (84 |85 |86 |87 |88 |89 | 90

91 (92 (93 |94 |95 |96 |97 |98 |99 | 100

Uygulamalar
@ Asagida verilen dogal sayilardan 4 ile tam béliinebilenleri isaretleyiniz.
O 1235 O s24 O 928

@ 991a dogal sayisi 4 ile tam boliinebildigine gore a sayisinin alabilecegi degerler toplamui kactir?

@ A : iki basamakli 4 ile tam béliinebilen en biiyiik dogal sayl
B: Rakamlan birinden farkl 4 ile tam béliinebilen lic basamakli en kiiciik dogal say1
Yukarida verilen bilgilere gore, A + B isleminin sonucu kactir?

EEIra
= [ o

Yukanda verilen dogal sayllardan kag tanesi 4 ile tam boliiniir?



[
Konu : Carpanlar ve Katlar 4%

> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve W comR HmA

Sinif Kallani Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

5 ile Kalansiz Bollinebilme

@ Bir dogal sayinin birler basamagi O(sifir) veya 5(bes) 1123|4567 [8]|9]10
rakamu var ise bu say1 5’e tam béliiniir.

11 |12 (13 |14 |15 (16 |17 (18 |19 | 20

21 (22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 | 30

@ Bir dogal sayinin 5’e tam béliinebilmesi icin sadece 31 [32 3334|3536 (3738 |39 40
birler basamagindaki rakam incelenir. Diger 41 a2 a3 |aa |@)] a6 |47 | a8 | 20 | @
basamaklarnn bir 6nemi yoktur.

51 |52 |53 |54 |55 (56 |57 |58 |59 | 60

61 |62 |63 |64 |65 |66 |67 |68 |69 | 70
[ Ornekolarak;1599:@ve12@5’etam boliintir. 71172 173 |74 |75 |76 | 77 | 78 | 79 | 80

81 (82 |83 |84 |85 86 |87 (88 |89 | 90

91 [ 92 |93 [94 |95 [96 |97 [98 |99 | 100

Uygulamalar
@ Asagida verilen dogal sayilardan 5 ile tam béliinebilenleri isaretleyiniz.
O a777 [0 254790 0 1253945

@ 12 48a dogal sayisi 5 ile tam béliinebildigine gore a sayisinin alabilecegi degerer toplami kactir?

@ A : iki basamakl 5 ile tam béliinebilen en biiyiik dogal sayi
B: Rakamlan birinden farkl 5 ile tam béliinebilen lic basamakli en kiiciik dogal say1
Yukarida verilen bilgilere gore, A + B isleminin sonucu kactir?

> | 7 | w0
7 | o | s

Yukanda verilen dogal sayllardan kag tanesi 5 ile tam boliiniir?



Konu : Carpanlar ve Katlar

> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve
Sinif kullanir.

10 ile Kalansiz Bollinebilme

@ Bir dogal sayinin birler basamaginda O (sifir) rakami 1123 |4|5|6]|7]8]9]10
var ise bu say1 10°e tam boliindir. 1 |12 [13 |14 |15 |16 |17 [18 |19 | 20

21 (22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 | 30

@ Bir dogal sayinin 10’e tam béliinebilmesiicin sadece |31 |32 [33 |34 |35 [36 |37 [38 |39 | 40
birler basamagindaki rakam incelenir. Diger a1 Vaz M. [z s | oz (lexa o iR
basamaklarnn bir 6nemi yoktur.

51 (52 (53 [54 |55 |56 |57 |58 |59 | 60

61 |62 |63 |64 |65 |66 |67 |68 |69 | 70
o~ . 9. eogoe oo
@ Ornek olarak ; 2 550)ve 1450) 10°a tam béliiniir. 71172173174 l75 176 |77 | 78 | 79 | 80

81 (82 (83 (84 |85 |86 |87 |88 |89 | 90

91 (92 (93 (94 |95 |96 |97 |98 | 99 | 100

Uygulamalar

@ Asagida verilen dogal sayilardan 10 ile tam béliinebilenleri isaretleyiniz.
[0 250199 [ 4590 [[] 288587
[0 1599750 [0 12548 O 345870

@ 547 48a dogal sayisi 10 ile tam béliinebildigine gore a sayisinin alabilecegi degerleri bulahm.

@ 9 432 sayisi ile 9 491 sayilan arasinda 10 ile tam olarak béliinebilen sayillan bulalim.

“sso | om0 | oma
a0 | owee | 0

Yukanda verilen dogal sayilardan kag tanesi 10 ile tam béliintir?



Konu : Carpanlar ve Katlar \\\\fy QOPUR HOCA

> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve

Sinif Kallani Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

3 ile Kalansiz Boliinebilme

@ Bir dogal sayinin basamaklanndaki rakamlanntoplami| 1 | 2 |3 (4 (5|6 |7 |8 |9 | 10
3'iin kat ise bu say1 3 ile kalansiz béliiniir. 1 1@ 1312 1@ 16|17 @19 | 20

21 (22 |23 |24 |25 |26 (27 |28 |29 | 30

® Bir dogal sayinin 3 ile tam béliinebilme durumuincele-| 31 |32 |33 |34 [35 [36 [37 |38 |39 | 40
nirken sayidaki tiim rakamlar énemlidir ve 41 |42 |43 |24 | a5 |46 | 47 | 48 | 29 | 50
toplanmalidir.

oy | 52 | 53 |©&4y| 55 | 56 |6p| 58 | 59 | 6O

® 369 — 3+6+9=18 — 18sayisiiintamkat |61 |62 |63 [64 [65 [66 |67 |68 |69 | 70
oldugu icin 369 sayisi 3’e tam béliiniir. 71 |72 |73 |74 |75 |76 | 77 | 78 | 79 | 80

81 (82 |83 |84 |85 (86 (87 |88 |89 | 90

91 192 |93 [94 |95 (96 |97 |98 | 99 | 100

Uygulamalar
@ Asagida verilen dogal sayilardan 3 ile tam béliinebilenleri isaretieyiniz.
0 7a1 0 124 [0 594

@ 427a dogal sayisi 3 ile tam boliinebildigine gore a sayisinin alabilecegi degerler toplami kactir?

@ 555..............5 on sekiz basamakili dogal sayisinin 3 ile kalansiz béliiniip boliinemedigini bulunuz.

“ssa | o7 s
=2 1 3

Yukanda verilen dogal sayilardan kag tanesi 3 ile tam boliiniir?



Konu : Carpanlar ve Katlar \\\\fy QOPUR HOCA

> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve

Sinif Kallani Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

O ile Kalansiz Boliinebilme

@ Bir dogal sayinin basamaklarnndaki rakamlanntoplami| 1 | 2 [ 3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 | 10
9’lin kati ise bu say1 9 ile kalansiz béliiniir. i | |12 5 [z e |17 (@ 18 | 20

21 (22 |23 (24 |25 (26 |27 |28 |29 | 30

@ Bir dogal sayinin 9 ile tam béliinebilme durumuincele-| 31 |32 |33 (34 [35 |36 |37 |38 |39 | 40
nirken sayidaki tiim rakamlar dnemlidir ve a1 |22 |43 | aa |25 | 46 | a7 | 28 [ 49 | 50
toplanmalidir.

51 |52 |53 |54 |55 |56 |57 |58 |59 | 60

61 |62 |63 |64 |65 |66 |67 |68 |69 | 70
® 2556 — 2+5+5+6=18 — 18sayisiQUntam |, |75 |73 |74 |75 |76 |77 | 78 | 79 | 80
kati oldugu icin 2 556 sayisi 9’a tam boliiniir.

81 |82 |83 |84 |8 |86 |87 |88 |89 | 90

91 |92 |93 |94 |95 |9 |97 |98 |99 | 100

Uygulamalar
@ Asagida verilen dogal sayilardan 9 ile tam béliinebilenleri isaretleyiniz.
O 252 [0 1445 O 3276

@ 45a dogal sayisi 9 ile tam béliinebildigine gore a sayisinin alabilecegi degerler toplami kactir?

@ 398H sayisi dort basamakii bir dogal sayidir. Bu say1 9 ile tam olarak béliinebildigine gore M ‘nin
alabilecegi degerleri bulahm.

" | s | o
o0 | o |

Yukanda verilen dogal sayllardan kag tanesi 9 ile tam béliiniir?



[
Konu : Carpanlar ve Katlar 4%

> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve W comR HmA

Sinif Kallani Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

6 ile Kalansiz Boliinebilme

@ Bir dogal say1 hem 2’'ye hemde 3’etambéliinliyorsa | 1 | 2 |3 (4[5 |6 |7 [8 |9 | 10
bUdogalsayls,yatambOIunun 11 (12 (13 |14 |15 (16 | 17 | 18 | 19 20

21 (22 |23 (24 |25 (26 |27 (28 |29 | 30

@ Bir dogal sayinin 6’ya tam béliinebilmesiicinilk olarak | 31 |32 |33 |34 |35 [36 |37 [38 [39 | 40
2 jle tam béliinebilme durumu daha sonra 3ile tam 41 @) 43 124 | a5 | 26 | 47 |@)] 20 | 50
béliinebilme durumu incelenerek yorum yapilir.

51 | 52 |53 |54 |55 |56 |57 [58 [59 | 60

61 [62 |63 |64 |65 |66 |67 [68 [69 | 70

@ Ornek olarak ; 756 sayisi 2 ve 3’e tam olarak 71172173174 175 76 | 77 | 78 | 79 | 80
béliinebildigi icin 6’ya tam boliiniir.

81 |82 |83 |84 |8 |86 |87 (88 [89 | 90

91 [ 92 |93 [94 |95 [96 |97 [98 | 99 [ 100

Uygulamalar
@ Asagida verilen dogal sayilardan 6 ile tam béliinebilenleri isaretleyiniz.
O 312 [0 ase6 [0 998

@ 84a dogal sayisi 6 ile tam béliinebildigine gore a sayisinin alabilecegi degerler toplami kactir?

@ 528H sayisi dort basamakli ve rakamlan birbirinden farklidir. Bu say1 6 sayisina tam olarak
béliinebildigine gore M sayisinin alabilecegi degereri bulalim.

s | e | oo
B

Yukanda verilen dogal sayllardan kag tanesi 6 ile tam boliiniir?



Y

Konu : Carpanlar ve Katlar ) copun HOCA
> Kazanm: 2, 3,4,'5, 6, 9 ve 10°’a kalansiz bdliinebilme kurallanni agiklar ve \“Jw

Ortackul Matematik Kaynak Sitesi

Sinif kullanir.

Kalansiz Béliinebilme Kurallan ile ligili Uygulamalar

@ 3CHA4 dort basamakli dogal sayisi hem 4 hem de 3'e kalansiz olarak boliinebilmektedir.
Buna gore C + H'nin alabilecegi en biiyiik deger kactir?

@ Rakamlan birbirinde farkli 60AB dogal sayisi hem 5 hem de 9 ile kalansiz olarak béliinebilmektedir.
Buna gore A + B isleminin sonucu kactir?

@ 99 3em bes basamakli dogal sayisi 3 ve 5 ile kalansiz olarak béliinebilmektedir.
Buna gore, ® + H'nin alabilecegi en biiyiik kactir?

40A rakamlan bir birinden farkh lic basamakii bir sayidir.40A adet kalemden beserli paketler
hazitandiginda hic kalem artmamaktadir.

Buna gore kalemlerin tamami ile ikiserli paketler hazirlandiginda kac adet paket elde edilirdi?

@ 540 186 Yanda verilen tabloda yer alan sayilardan 6'ya tam

156 olarak béliinebilen fakat 9'a kalansiz olarak
béliinemeyen sayilann bulundugu kutular boyaniyor.
Buna gore toplam kag kutu boyanir?

846 102 14




